



扶輪社之間的長期合作始於厄瓜多的奎托。

FI PHOTO

計畫展塑造堅固的友誼

2004年，在瓦桑斯·普拉胡 (Vasanth Prabhu) 加入賓州中央契斯特郡 (萊恩維爾) Central Chester County (Lionville) 扶輪社幾年後，一張傳單吸引他的注意。那是在宣傳一項扶輪計畫展，首度在厄瓜多首都奎托舉辦。

當時，普拉胡負責該社的國際計畫。在此之前，該社曾參與印度——他長大的地方——的兩項計畫，可是該社想要擴展到其他國家。普拉胡之前不曾去過厄瓜多，也不曾參加過計畫展。可是這個活動深深吸引了他。在那裡，他可以認識分屬厄瓜多 40 個扶輪社的社員，其中一些來自該國的偏遠區域。在展覽中，他們會呈現各式各樣的計畫構想，讓厄瓜多各地的社區在扶輪基金會獎助金及國際夥伴的幫助之下可以變得更好。

可是看到這份傳單時還有一件事在普拉胡內心激盪。青少年時期熱愛閱讀《國家地理雜誌》(National Geographic) 的他曾看過厄瓜多加拉巴哥斯群島 (Galapagos Islands) 的照片，讀過關於達爾文造訪該地的歷史。從那時候起，普拉胡就夢想能親眼看到這些島嶼。為參加計畫展的扶輪社員規劃的展後行程之一就是到加拉巴哥斯群島。現在他有機會實現他的夢想。

在奎托希爾頓飯店的會議廳，當普拉胡在攤位間漫步、瀏覽計畫時，他遇到奎托 (Quito)

扶輪社社員璜·普林茲 Juan Prinz。不會說西班牙語的普拉胡很開心遇到普林茲，因為他會說西班牙語還有英語及德語。普拉胡說：「他主動說要幫我翻譯，我們談論不同的扶輪社及它們的計畫。之後，我們成為好朋友。」

出生在阿根廷的普林茲最初得知扶輪是 1974 年在新加坡一間德國公司上班的時候。後來該公司將他調任至委內瑞拉，最後 1983 年來到厄瓜多，就在此定居至今，並自此成為扶輪社員。

普林茲說：「讓我對瓦桑斯最感興趣的一點是他想要與較小城市、沒有獲得國際夥伴協助的扶輪社建立關係，像是莫羅納 - 馬卡斯 (Morona-Macac) 扶輪社及普優 (Puyo) 扶輪社，二者都位於厄瓜多境內的亞馬遜河盆地。」

普拉胡解釋說：「身為國際計畫的負責人，我瞭解到小鎮扶輪社的計畫在當地不會獲得太多協助，因為他們沒有認識很多人，也沒有足夠的資金。因此我們扶輪社決定不與大型扶輪社而是跟小型扶輪社合作。」

普拉胡瀏覽這些計畫時，有個攤位展示馬卡斯一所中學的資訊，引起他的好奇心。該中學位於亞馬遜雨林的邊緣，缺乏電腦教室。這促成中央契斯特郡扶輪社的一項合作計畫。在後來的參訪中，這些結盟合作的扶輪社也提供電腦設備

給濱海的卡拉克斯港 (Bahia de Caraquez) 的一所學校。

2005 年，普拉胡再度來到厄瓜多，和普林茲環遊該國。普拉胡說：「他帶我到厄瓜多各地。我環繞厄瓜多大概有 10 次。每次我去，我都會參觀不同的計畫地點，並拜訪當地的扶輪社員。」他們去普優市，那裡有兩所學校和一處社區中心都需要電腦和其他設備，由中央契斯特郡扶輪社協助提供。該社也部份贊助兒童到奎托接受心臟手術的費用。

這些年來，該社在厄瓜多各地服務。有一年，中央契斯特郡扶輪社與莫羅納-馬卡斯扶輪社合作，提供設備給一輛醫療服務車，巡迴鄉村區域，在一地處理一般性的醫療問題，在另一地處理牙齒毛病。自 2008 年至今，這輛服務車已經為數萬名病患看診。

還有一次，該扶輪社與普優扶輪社合作購買一輛巴士來載送殘障兒童到學校。扶輪社員也提供虛擬醫療圖書館給醫學院學生，提供血液透析機器給腎衰竭的人，並提供生物分解池來淨化污水。到目前為止，中央契斯特郡扶輪社已經在厄瓜多合作推動 16 項獎助金支持的計畫，並還有更多已在規劃中。

厄瓜多計畫展現在已經是第 16 屆。自 2004 年起，厄瓜多的基金會獎助金數目就不斷增加，參與獎助金計畫的扶輪社數目亦然，並與國外的扶輪社——例如中央契斯特郡扶輪社——建立關係。普拉胡幾乎每次都重返厄瓜多出席計畫展（只有一次例外），雖然自他與普林茲相識以來有些事情已經改變。計畫展在全球各地都變得更受歡迎。有些計畫展——像是西非及中美州——已經建立相當的聲譽，其他有些——像是在東非的計畫展——則還在初期發展階段。計畫展已經有助於增加世界各地資金的流動（以及計畫的成功），可是有些好



上起：加羅·克里歐羅 Galo Alfonso Betancourt Criollo、普拉胡、普林茲、及雷尼·索蘭諾 Rene Romero Solano 在厄瓜多的計畫展中討論計畫；中央契斯特郡扶輪社合作推行的計畫包羅萬象，從購買校車到提供眼睛檢查都有。

處無法以金錢來衡量。普拉胡說：「我們在厄瓜多的成果打開我們的心胸，繼而前往其他國家。當我們往前走，我們變得越理解且包容其他文化準則。我們成為更優秀的世界公民。」

到今天為止，中央契斯特郡扶輪社已經在十餘個國家進行超過 120 個計畫。可是最重要的益處或許是最難量化的。普林茲談到普拉胡時說：「我們成為非常要好的朋友。那是我認為計畫展很重要的原因。它成功的重點之一就是扶輪社員之間的個人瞭解。在計畫展，我們國際夥伴所建立的聯繫通常都轉化為友誼。」

撰文：Frank Bures